

Palma de Mallorca

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Subscription mensual 5'15 ptas.
Trimestre 15'30 "
Número suelto 0'25 "
" atrasado 0'40 "
Oficinas: Santo Cristo, 14 - 1.
Teléfono 2 1 4 2 --- Apartado 32

HORAS DE DESPACHO.-Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las nueve de la mañana a las once de la noche.

LA ACTUALIDAD

El comunismo en Francia

Las gentes de Stalin no se duermen. Al formarse el Gobierno de Argel, que debía devenir luego a las órdenes de De Gaulle en el de Francia, tuvieron buen cuidado de meter la cuña comunista en su seno, y lo mismo hicieron al constituirse el Gobierno italiano.
Y están ya en Francia tocando las consecuencias. Apenas De Gaulle se ha convertido en gobernante de la metrópoli, ha topado con la resistencia comunista, demostrando que los satélites de Stalin no se preocupan de la reconstrucción de la patria deshecha y malherida, sino de la implantación de sus doctrinas disolventes.
Las fábricas del cinturón de París están en manos de los comunistas y en ellas su autoridad no respeta la del Gobierno francés. Las fábricas están por ellos intervenidas, con el consiguiente embotellamiento de las actividades industriales.
Es la triste actividad comunista. A lo suyo, a lo suyo tiran, importándole un bledo que se hunda Francia.
Retrocedemos a 20 años atrás; cuando en Italia los comunistas se hicieron dueños de las fábricas, poniendo la nación en el caos.
Lo que está pasando ahora en Francia ha de abrir los ojos hasta a los más reacios en reconocer el peligro de la solapada política soviética. Tiran a la revolución mundial y aprovechan las aguas turbias para imponerse.
¡Pobre Francia, y pobres de aquellos países que no tengan el valor y la precaución de enfrentarse con aquellos enemigos de la sociedad!

TORMENTAS

FURIOSA TORMENTA SOBRE CASTELLÓN

Castellón.—Se ha desencadenado una furiosa tormenta que ha durado toda la noche y parte de la mañana. Sucedióse sin cesar los truenos, rayos, viento huracanado y agua torrencial.
Los trenes han llegado con gran retraso.
Ha llovido en abundancia en la parte baja del Maestrazgo, con lo cual se ha embalsado gran cantidad de agua en el pantano María Cristina que asegura el riego en gran cantidad de la huerta de naranjos.

LLUEVE EN MURCIA

Murcia.—Desde media mañana llueve en la capital. El cielo está muy cerrado y se espera continuará el régimen de lluvias tan beneficiosas para el campo.

UNA CHISPA PRODUCE UN AUMENTO DE LA TENSION ELECTRICA, PERCIENDO CARBONIZADAS CINCO PERSONAS AL INTENTAR ENCENDER LA LUZ

Vitoria.—Cinco personas han perecido carbonizadas a consecuencia de las chispas caídas durante la tormenta sobre el pueblo de Pariza, enclavado en la provincia de Burgo, condado de Treviño.

Ayer se produjo la tormenta durante la cual cayó una chispa eléctrica en un transformador de energía, lo que dió lugar a que todo el pueblo pasara de la corriente sencilla a la de alta tensión.
Al vecindario le sorprendió la tormenta cuando dormía y al intentar dar al interruptor de luz perecieron carbonizados Miguel Martínez y su esposa Julia Ruiz, que dejan un huérfano de 4 meses.
El otro casa perecieron electrotrocados Segundo Larrauri y sus hijos Enrique y Carmen.
El traslado de las víctimas al cementerio ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Las grandes aparatos tetramotores no hacen más que operaciones tácticas, en vez de estratégicas.
Añoche poderosas formaciones de ellos, bombardearon densamente Francfort y Stuttgart, para apoyar el empuje de los soldados de tierra.
La estación de Francfort estaba atestada de convoyes militares cuando se produjo el ataque, cuyos efectos han sido devastadores.

LOS RECIENTES LLUVIAS HAN PERMITIDO REDUCIR LAS RESTRICCIONES DEL FLUIDO ELECTRICO EN MADRID

Madrid.—Durante todo el día de hoy han circulado los tranvías en esta capital.
A media hora, de once a once y media de la noche, han quedado reducidas las restricciones que sobre este servicio público pesaban.
También han tenido hoy luz eléctrica algunos distritos de la capital a los cuales no les correspondía fluido en el día de hoy.
La mejora en el servicio es consecuencia de las últimas tormentas que han originado la crecida de los ríos, según han manifestado en una de las compañías eléctricas.
La mejora solo podrá mantenerse mientras se prolonguen los efectos de estas lluvias.

450 PUESTOS DE MANDO

Londres.—450 puestos de mando enemigos han sido bombardeados por la aviación aliada, comunica un corresponsal de prensa combinada norteamericana.
Agrega que esto ha tenido necesariamente como consecuencia la muerte de muchos de los mejores oficiales del ejército alemán, lo que ha contribuido sin duda a facilitar el avance aliado en el frente occidental.
Asimismo los bombardeos y ametrallamientos de los centros alemanes de dirección de guerra con la línea Gótica, con un plan preparado hacia meses, que formaba parte del objetivo aliado de desorganizar el ejército alemán, destruir sus comunicaciones y convertirlo en una serie de unidades y grupos aislados.

LUCE EN INGLATERRA

Londres.—Añoche se volvieron a iluminar las calles con luces eléctricas en Manchester, Bradford, Halifax y otras ciudades inglesas.
La gente que salía de los cines y los teatros manifestó su entusiasmo con gritos, cánticos y danzas.

PARTES ALIADOS

Cuartel aliado del Mediterráneo.—Comunicado:
"Al Norte de Florencia, en Pistoia, tropas británicas y norteamericanas han seguido progresando en un terreno montañoso y han entrado en contacto con la línea Gótica.
En el ala izquierda del sector del Adriático, las tropas indias y británicas del octavo ejército han progresado en los Apeninos, contra la encarnizada resistencia enemiga.
VII ejército: Tropas francesas de los ejércitos séptimo y tercero han establecido sólida unión con las fuerzas del Norte y ha sido cerrada la última vía de escape para la retirada del enemigo en el sur y oeste de Francia.
Al norte de Chatillon, las fuerzas francesas han efectuado nuevos y rápidos avances contra una resistencia que se lesmorona.
Las vanguardias galas han alcanzado Recey por el sur, trayendo el río Saone, al norte de Gray.
Más al E. las tropas norteamericanas han conquistado Vault.
Hemos rechazado un contraataque al oeste de Port Sur Saone.
Al E. de esta región el enemigo ofreció mucha resistencia. En el flanco derecho del VII ejército los franceses hicieron nuevos avances, pero tropezaron contra muchísima resistencia en Pont de Rolde.
Aire: Fuerzas medias de bombarderos pesados con escolta volaron ayer sobre el sur de Alemania, para atacar un aeródromo cerca de Angsburgo, una fábrica de aviones propulsados por cohetes en Ulm y otra de

COGIDA MORTAL DE UN MOSTO NOVILLERO

Sevilla.—En Alcalá del Río, villa donde nació "Reverte", se celebran por estas fechas numerosos festejos taurinos y a veces doce corridas seguidas. Este año han sido organizadas 10 novilladas que se celebran mañana y tarde. Es una tradición antigua, que los alcalalareños cumplen rigurosamente.
Una nota trágica ha tenido una de las novilladas de ayer, en la que fue cogido aparatadamente el joven de 18 años, Rafael Toboso, hijo del antiguo novillero del mismo apellido que hoy es mozo de estoque del "Andaluz". Resultó con fortísimos varetazos e intensa conmoción cerebral. Se le trasladó inmediatamente al hospital general donde murió a las pocas horas.

Náufrago salvado por un perro

Gijón.—En la plaza de Las tres ha sido hallado el cadáver de uno de los tripulantes de la embarcación "Glorioso San Antonio", hundida durante la última galerna.
En cuanto al salvamento de la tripulación de la motora "Encarnación" se ha sabido que cuando eran llevados los marineros en estado semiconcientes al "Saura" un golpe de mar arrebató al marinero Quintín Tintorero y entonces se arrojó al agua un perro propiedad del capitán que sujetó con los dientes al tripulante y lo llevó hacia el buque donde pudo ser izado.
Se gestiona para el noble animal la concesión de la Medalla de Salvamento de Náufragos.

Un candidato a la Secretaría de Estado de Estados Unidos

Filadelfia.—"Saturday Evening Post" publica un largo estudio sobre John Foster, a quien califica como consejero número uno de Tomás Dewey en materia política exterior.
Dice que Foster puede llegar a ser Secretario de Estado si los republicanos ganan las próximas elecciones presidenciales.

Servicio telegráfico de Agencia EFE

Grandes batallas se registran en Europa

Los aliados se aproximan a Aquisgran y Colonia, de donde distan solamente 15 y 57 kilómetros.—Los alemanes siguen resistiendo en Brest

BOMBARDEO DE DOVER

Londres.—Las ciudades de la comarca de Dover fueron sometidas anoche a un bombardeo de seis horas de duración, por las baterías costeras alemanas.
El bombardeo, muy intenso, es el más largo habido desde que empezó la guerra.

BOMBARDEO DEVASTADOR

Londres.—El servicio de bombardeo desempeña un papel importante en el avance de los ejércitos de Eisenhower en Alemania.
Los grandes aparatos tetramotores no hacen más que operaciones tácticas, en vez de estratégicas.
Añoche poderosas formaciones de ellos, bombardearon densamente Francfort y Stuttgart, para apoyar el empuje de los soldados de tierra.
La estación de Francfort estaba atestada de convoyes militares cuando se produjo el ataque, cuyos efectos han sido devastadores.

450 PUESTOS DE MANDO

Londres.—450 puestos de mando enemigos han sido bombardeados por la aviación aliada, comunica un corresponsal de prensa combinada norteamericana.
Agrega que esto ha tenido necesariamente como consecuencia la muerte de muchos de los mejores oficiales del ejército alemán, lo que ha contribuido sin duda a facilitar el avance aliado en el frente occidental.
Asimismo los bombardeos y ametrallamientos de los centros alemanes de dirección de guerra con la línea Gótica, con un plan preparado hacia meses, que formaba parte del objetivo aliado de desorganizar el ejército alemán, destruir sus comunicaciones y convertirlo en una serie de unidades y grupos aislados.

LUCE EN INGLATERRA

Londres.—Añoche se volvieron a iluminar las calles con luces eléctricas en Manchester, Bradford, Halifax y otras ciudades inglesas.
La gente que salía de los cines y los teatros manifestó su entusiasmo con gritos, cánticos y danzas.

PARTES ALIADOS

Cuartel aliado del Mediterráneo.—Comunicado:
"Al Norte de Florencia, en Pistoia, tropas británicas y norteamericanas han seguido progresando en un terreno montañoso y han entrado en contacto con la línea Gótica.
En el ala izquierda del sector del Adriático, las tropas indias y británicas del octavo ejército han progresado en los Apeninos, contra la encarnizada resistencia enemiga.
VII ejército: Tropas francesas de los ejércitos séptimo y tercero han establecido sólida unión con las fuerzas del Norte y ha sido cerrada la última vía de escape para la retirada del enemigo en el sur y oeste de Francia.
Al norte de Chatillon, las fuerzas francesas han efectuado nuevos y rápidos avances contra una resistencia que se lesmorona.
Las vanguardias galas han alcanzado Recey por el sur, trayendo el río Saone, al norte de Gray.
Más al E. las tropas norteamericanas han conquistado Vault.
Hemos rechazado un contraataque al oeste de Port Sur Saone.
Al E. de esta región el enemigo ofreció mucha resistencia. En el flanco derecho del VII ejército los franceses hicieron nuevos avances, pero tropezaron contra muchísima resistencia en Pont de Rolde.
Aire: Fuerzas medias de bombarderos pesados con escolta volaron ayer sobre el sur de Alemania, para atacar un aeródromo cerca de Angsburgo, una fábrica de aviones propulsados por cohetes en Ulm y otra de

de prensa británicos.

Hasta ahora los soldados aliados han sido acamados como conquistadores heroicos, pero ayer fueron recibidos como conquistadores nada más.
CONTRA BREST
Berlín.—Todo el día de hoy han continuado los ataques norteamericanos contra la fortaleza de Brest.
Quince ataques consecutivos han sido rechazados por los alemanes.
A las cuatro de la tarde la emisora de Brest transmitió el siguiente mensaje:
"Resistiremos hasta lo último."
LA SITUACION
Londres.—Seis poderosos ejércitos aliados se ciernen sobre Alemania por el Este y amenazan la línea Sigfrido por cinco puntos distintos.
Hoy, cien días después de haber comenzado la invasión, la situación es la siguiente:
Por el norte se dibuja una amenaza en Eupen y en la región del Canal de Maas.
Por el sur la atención se concentra alrededor de Treveris, mientras por el centro los aliados se aproximan rápidamente a la línea Sigfrido desde Bastogne y Malmédy.
LA MANIOBRA DE EISENHOWER
Londres.—Al enviar las primeras tropas de tanques aliados al otro lado de la frontera alemana, Eisenhower continúa la larga serie de maniobras desconcertantes que viene realizando contra el alto mando alemán desde el día de la invasión, dice un comentarista de prensa americana.
DELEGACION
Cuartel expedicionario aliado.—Eisenhower ha nombrado una delegación en París del Cuartel General para que le represente cerca del Gobierno francés.
La delegación está presidida por el General de División norteamericano John T. Lewis y de adjunto va el general de división británico H. Redman.
CONTRA LA SIGFRIDO
Londres.—Desde primeras horas de hoy los cazabombarderos del XIX ejército aéreo han reanudado sus ataques contra los objetivos situados a ambos lados de la línea Sigfrido y reducidos de Nancy y Metz.
EUPEN, MALMEDY Y SPA
Gran Cuartel del cuerpo expedicionario aliado.—Comunicado:
"Los aliados han continuado su avance al norte, al oeste y al sur de Lieja.
Las tropas norteamericanas han conquistado el fuerte de Eben Emael, a 6 kilómetros al sur de Maastrich y a dos de la frontera holandesa.
También han sido conquistados Eupen, Malmédy y Spa, al Sur de Aquisgran y a nueve kilómetros de la frontera alemana.
Se dice que a algunos soldados alemanes les faltan fusiles, equipos y uniformes."
(Pasa a la 4.ª pág.)

Primer Congreso de la V. O. T. Carmelita

Presidió, en representación de S. E. el Jefe del Estado, el Presidente de las Cortes Españolas

Valladolid.—La magna asamblea peninsular de la Venerable Orden Tercera Carmelita finaliza hoy, después de cuatro jornadas de intensa labor espiritual, en las cuales han participado con fervorosos sentimientos las naciones hermanas portuguesa y española, en el ambiente vallisoletano y carmelitano del Primer Congreso de la Venerable Orden Tercera, al que ha dado la mitad de título y grandezza, con su presencia intervenciones, los peregrinos portugueses presididos por el magno de Vizen, Dr. Antonio Carreiros. A su embajada española han correspondido con honoríficos honores no solo el Congreso carmelitano, sino la noble ciudad de Valladolid.
El doctor Gramito, Rector del Instituto de Setubal, ha expresado públicamente la emoción del alma portuguesa al ponerse en contacto íntimo con el alma española en el ambiente de las tareas del primer Congreso hispanoportugués de la Venerable Orden Tercera.
Comenzaron los actos de la jornada final con una misa de comunión general celebrada a las 8 y media de la mañana en la iglesia de San Benito el Real de los PP. Carmelitas, oficiada por el doctor Santos Moro Briz, Obispo de Avila.
Asistió a la santa misa el Presidente de las Cortes Españolas que ostenta la representación de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo; el Director General de Asuntos eclesiásticos que representa al Ministro de Justicia, el Gobernador y Jefe provincial y otras autoridades.
La cantidad de fieles llegados de todas las ciudades de España era incalculable.
A las doce de la mañana se inicia una brillante y solemne procesión por las calles más céntricas, desde la iglesia de San Benito el Real hasta el Santuario Nacional de la Gran Promesa, para hacer la consagración de la Venerable Orden Tercera del Carmen y Santa Teresa de Jesús a los Sacratísimos Corazones de Jesús y María y ante el Santísimo Sacramento, expuesto.
Presidió don Esteban Bilbao, Presidente de las Cortes, en representación del Jefe del Estado y Caudillo de España, con las autoridades eclesiásticas, civiles y militares.
Antes de la hora señalada llegó a las inmediaciones de la iglesia de San Benito el Real, el Presidente de las Cortes Españolas. Una compañía del Regimiento de Infantería de San Quintín, con bandera y banda le rindió honores y las autoridades le cumplimentaron. Después ocupó el puesto de honor en la presidencia, seguido del Obispo de Avila, el Director General de Asuntos Eclesiásticos, el Capitán General, Gobernador y Jefe provincial, etc.
En la procesión figuraban numerosos estandartes, infinidad de congresistas, peregrinos y gran número de fieles, así como todos los Padres carmelitas con residencia en Valladolid y otras capitales.
La procesión transcurrió por las calles en medio de gran multitud hasta el Santuario Nacional de la Gran Promesa, donde se celebraron los actos religiosos de la consagración y voto presididos por don Esteban Bilbao y demás autoridades.
Predicó el Padre Aurelio de San José, Provincial de los Carmelitas de Burgos y ofició el Obispo de Avila.
A las ocho de la noche en el Teatro Calderón se celebró la sesión de clausura y el homenaje de las naciones hermanas, Portugal y España. El acto estará presidido también por el Presidente de las Cortes. Pronunciará un discurso el Sr. Bilbao Eguía.

Noticario nacional

REGRESA A MADRID EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—Ha regresado el ministro de Agricultura y en la mañana de hoy se ha hecho cargo de nuevo de su Departamento.

REGRESA A MADRID EL NUEVO GOBERNADOR MILITAR DE LA PLAZA

Madrid.—Esta mañana a las 9 y media ha llegado a Madrid procedente de Barcelona el nuevo Gobernador Militar de la plaza general Moreno Calderón acompañado de su esposa. En la estación fué recibido por el general Jurado y los jefes y oficiales con destino en el Gobierno Militar.

EL CONDE DE ROMANONES ENFERMO

Madrid.—El Conde de Romanones se halla nuevamente enfermo desde hace varios días. El Conde se encuentra veragando en una finca cercana a San Sebastián.

LUZAR PARA EL CONSUMO NACIONAL

Cádiz.—Mañana se espera el vapor "Santi" que trae un cargamento de azúcar para el consumo nacional.

INAUGURACION DE LAS OBRAS DE REFORMA DEL PUERTO MARROQUI DE ARCILA

Tanger.—Con asistencia del Alto Comisario de España se han inaugurado las obras del puerto de reforma del puerto de Arcila.
Después el Alto Comisario visitó el parador del turismo. El general Orgaz conversó con las autoridades acerca de las obras locales y obras que pueden realizarse para lograr que Arcila sea una de las ciudades más bonitas del Protectorado por la noche emprendió su regreso a Tetuán.

PRÓXIMO CONGRESO NACIONAL DEL APOSTOLADO DEL MAR

Vigo.—A fines de septiem-



El general De Gaulle conversando con el general Marshall

Reunión del pleno de la Comisión de la Exposición de Industrias

En el despacho del Delegado Sindical Provincial, tuvo lugar la reunión del pleno de la Comisión Ejecutiva de la Exposición de Industrias de Baleares. Presidió la reunión el Ilmo. señor don Juan Juan Alemany, Comisario General de Ferias y Exposiciones del Ministerio de Industria y Comercio y el Ilmo. señor don Pablo Sierra Rústara, Delegado del Ministerio en el Certamen. El señor Rotger dió cuenta de la situación en que se encuentran los detalles del certamen y de todos los proyectos realizados y a realizar aún dentro del recinto de la Exposición, tomándose después por la Comisión diversos acuerdos de importancia.

A propuesta del Presidente de la Comisión se acordó constatar en acta el agradecimiento de la Comisión a los Ilmos. señores don Juan Juan Alemany y don Pablo Sierra Rústara por el apoyo que con todo cariño y entusiasmo han prestado a la organización del Certamen.

Después de la reunión los asistentes visitaron el recinto de la Exposición y el señor Rotger sobre el terreno les explicó detalladamente todo lo realizado.

Los visitantes tuvieron frase de elogio para los organizadores por el espléndido aspecto que ofrece ya la Exposición, y el seguro triunfo que alcanzará la misma, como alto exponente que es del espíritu emprendedor de las industrias y comercios isleños, fuertemente unidos bajo los gallardetes de este Certamen que muy pronto abrirá sus puertas para todo el público de las Baleares.

CRONICA DEPORTIVA

Ciclismo

LA GRAN CARRERA CICLISTA DEL COMERCIO

Va creciendo el interés por la gran ronda mallorquina, la cual promete ser la más lucida de cuantas se han celebrado en Mallorca.

Hasta ayer se han inscrito 14 corredores isleños para la carrera, entre los cuales figuran Flaquer, Bover, Canals, Palmer, Gual, Ferriol, Sastre, Tomás y Benestar, y otros menos conocidos.

Tenemos noticias de que vienen Carretero, Olmos, Aguirre, zabal y varios otros de gran valía, como igualmente varios modestos, pero que son de los jóvenes que empujan y que en la finida Vuelta a Cataluña se destacaron grandemente.

También en el Velódromo veremos al Campeón de Cataluña de medio fondo tras moto Comercial el cual será entregado por el gran motorista Ferrá, ya que su entrenador Miguel Llompart, todavía no se halla dispuesto de la tremenda caída en el Velódromo de Amposta. Juntamente con Moré disputarán una carrera de 50 kms. el Campeón de Baleares Guillermo Tí-

moner y Tomás García (Ribas) entrenados respectivamente por Miguel Süner y Guillermo Llompart.

Pasado mañana a las cuatro de la tarde en la Peña Nicolau se hará el precentaje de máquinas de todos los corredores inscritos y recordamos a los corredores que quieramos inscribir algún coche lo hagan a la brevedad posible.

Mañana daremos el horario previsto de la gran Carrera del Comercio y unas impresiones de los elementos más destacados que intervienen en la organización.

Conservatorio Oficial de Música de Baleares

Concurso de piano y violín que se celebrará en el "Salón Mallorca", el día 16 a las 7 de la tarde, según el siguiente programa

Concurso de violín.—Obra obligada del Concurso: Sonata núm. 3, op. 5 de Corelli, adagio; allegro; adagio; allegro.

Alumnos inscritos: Don Rafael Delgado Olives.

Obra elegida: Siciliano et Rigodon, Francour-Kreisler.

Concurso de piano.—Obra obligada del Concurso: Impromptu, op. 90 núm. 4, de Schuber.

Alumnos inscritos: Srta. Catalina Lladó Bernal.

Obra elegida: Polonesa, op. 26, núm. 1, de Chopin.

Srta. Mònserat F. Rey Forteza.—Obra elegida: Liebestraume-Notturno, de Liszt.

Nota: En Secretaría del Conservatorio se facilitarán entradas individuales.

Defenición de los autores del corte de una línea telefónica

Juan Massadet Banzá, juntamente con Juan Vives, vecinos de Porto Cristo, embals, välléngose de unas piedras, cortaron el día 10 de los corrientes la línea telefónica que un aquel caserío con Cala Millor.

Conocedora del hecho la Guardia Civil de la Jefatura de Manacor practicó las gestiones propias del caso, e interrogó a los delincuentes, los cuales se confesaron autores del mismo, incautándose además del trozo de cable cortado.

De la forma que se produjo el hecho y de las manifestaciones de los delincuentes, la expresada fuerza ha podido deducir no había malicia en los autores y si una gran ignorancia, por lo que ha dispuesto que aquellos queden recluidos en sus respectivos domicilios y a disposición de la autoridad competente.

Boletín Meteorológico Nacional

ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general del tiempo

A las 14 del día 13: Alas presiones al N. de la Península, descendiendo, con poco gradiente, hacia el Sur. Ha llovido en casi todo elitoral mediterráneo. Cielo muy nuboso o cubierto en toda la Península. Vientos flojos.

Previsión para el Mediterráneo occidental

Tiempo inestable, con ligera tendencia a mejorar. Cielo nuboso por formaciones a distintos niveles, siendo posible alguna precipitación aislada. Vientos flojos de dirección varia. Visibilidad buena. Mar rizada.

Observaciones efectuadas en Palma

A las 20 del día 13: Presión atmosférica, 764.2. Tendencia de la misma, firme. Temperatura del aire, 25. Humedad relativa, 61 %. Estado del cielo, nuboso. Temp. máx. en 24 h., 26.4. Temp. mín. en 24 h., 20.4. Lluvia en 24 h., m/m. Insolación, 4 h. 45 m.

Noticiario insular

DE LAS FIESTAS EN LA BONANOVA

La misa mayor fué celebrada por el Párroco de Génova Río, don Francisco Vives, asistido de los Rdos. don Pedro Gelabert y don Gabriel Ferrer, tejiendo bello sermón alusivo a la fiesta, el Rdo. P. Miguel Tous Gayá, T. O. R., Doctor en Historia Eclesiástica, quien por causas imprevistas sustituyó al anunciado P. Cerdá.

Dió especial realce a la fiesta la asistencia del Excmo. Almirante Jefe de la Base Naval señor Garcés de los Fayos y seiciora y del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento señor Vegilón, los cuales ocuparon puesto de honor en el presbiterio y fueron cumplimentados por el Rector del Santuario señor Gil.

Acabado el oficio a los muchos ramos de flores con que distinguidas señoras de la localidad obsequiaron a la Virgen, unió otro muy artístico también la eschora Hurtado, esposa del Excelentísimo señor Gobernador Civil.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y el pailebot "Montjoy". De Valencia e Ibiza el vapor correo "Mallorca".

Salió para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Ha sido despachado: Para Barcelona el pailebot "Cala Mitjana".

NUEVA ESCUELA EN COLL D'EN REBASSA

El domingo, a las 11 de la mañana, tuvo lugar la bendición del Colegio del Carmen, en el Coll d'en Rebassa, por el Rdo. Cura Parraco de la localidad don José Mesre.

Los asistentes al acto, fueron obsequiados.

La Directora, doña Francisca Bassols, recibió efusivas felicitaciones, por el gusto y acierto con que ha sido montado el Colegio, dotado de material pedagógico moderno.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTISTICOS

A partir del día 16 de los corrientes, quedará abierta la matrícula oficial para el próximo curso a las Enseñanzas generales para varones y a las de la Sección de la mujer.

En el tablón de edictos de este Centro se hallan de manifiesto las condiciones y documentos preesios para solicitar la inscripción.

(Palma 18 de Septiembre de 1944.—El Secretario, Andrés Pérez de Rada.—Rubricado.)

El Obispo de Colofón

EL DOMINGO CONSAGRAR EL ALTAR MAYOR DEL SANTUARIO DE CURA

Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma", llegó de Barcelona el Excmo. y Rvdmo. Obispo Titular de Colofón, Matías Solá Farell, Capuchino.

En el muelle fué recibido el Muy Rdo. P. Olegario de Colona, Guardián del Colegio de Capuchinos de esta ciudad, el Rdo. P. Francisco Comandador del Santuario de Cura, y su familiar el Rdo. Fray Guél, de Lluchmayo.

El próximo domingo, día 18 de Septiembre, con autorización del Excmo. Rdm. Sr. Arzobispo-Olivero Mallorca, S. E. Rvdmo. Matías Solá, efectuará la consagración del altar mayor del Santuario de Ntra. Señora de Cura.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta

Concluyen en la iglesia de Concepción, a los Dolores de Nuestra Señora, como el día anterior, terminando con el canto solemne Te Deum antes de la reserva.

Empiezan en San Felipe en hora de los Dolores de Nuestra Señora, Eucaristía a las 5 de la tarde.

A las 7.45, rezo del Rosario, ejercicio y reserva de Divina Majestad.

Otras funciones

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, la Rda. Comunidad y Real Cofradía de señores cultos en honor de dulcísima Madre y fundadora Nuestra Señora de la Merced Primer día de Novena. A las 8.30, durante una misa a las 7.30 de la tarde, después de haber sido el Santo Rosario Solemne con canto de Ave María y sermón por el Rdo. don Benito Ferrer, Pbro.

Visita a la Corte de María A la Virgen de la Asunción la Catedral.

Los Dolores de María

Los Dolores de María Santa y San Nicomedes.

PENDIENTE Y BROCHE

Fueron extraviados ayer, de, suponiéndose en el interior de un taxi en un viaje a Serra.

Se gratificará su devolución en Farmacia Trián, San Mateo 159.

COMPRARIA

Báscula y bicicleta de ocasión. Ofertas de 10 a 12 al Sr. S. Prensa chis. Sto. Cristo, 14. Entradas.

LIRICO y BALEAR

HOY JUEVES 14 presentan

EL PROGRAMA MAS SENSACIONAL DEL AÑO

RIGUROSO ESTRENO de la gran producción nacional

MI FANTASTICA ESPOSA

Primera producción del celebrado actor

PACO MELGARES

en unión de

ANTOÑITA COLOME

El delator

La gran creación de

VICTOR MAC LAGLEN

La única película que ostenta

4 PRIMEROS PREMIOS DE HOLLYWOOD

Dos grandes superproducciones Un programa cumbre

Texto íntegro del discurso de Su Santidad en el V aniversario de la guerra

Roma. — Discurso íntegro de Su Santidad el Papa con motivo del quinto aniversario del comienzo de la guerra:

"Al hacer hoy cinco años del estallido de la guerra, la Humanidad, mientras vuelve sus ojos para contemplar el nuevo camino de lágrimas y sangre afortunadamente recorrido en este hosoquinquenio de la Historia, se horroriza ante el abismo de miseria en que el espíritu de violencia y el predominio de la fuerza la han precipitado, y aun sin dejarse abatir por el recuerdo del pasado busca ansiosamente las causas de tan funesta catástrofe espiritual y material, decidida a adoptar los remedios más eficaces para que una tragedia tan descomunal no vuelva a repetirse bajo otras formas. Sacudidos por tal montón de ruinas muchos espíritus honrados se despiertan como de un sueño angustioso, ansiosos de hallar también en otros campos, separados hasta ahora entre sí y lejanos, colaboradores y compañeros de viaje y de lucha para la gran obra de reconstrucción de un mundo con sus cimientos socavados y resquebrajados en su trabazón más íntima.

Nada en verdad más natural y más oportuno ni, supuestas las indispensables cautelas, más obligatorio. Para todos aquellos que se glorían del nombre de cristianos y que profesan la fe de Jesucristo con una conducta siempre conforme a sus leyes, tal disposición y prontitud de ánimo para tra-

bañar en común dentro del espíritu de verdadera solidaridad fraterna, no obedece solamente a la obligación moral del cumplimiento exacto de sus deberes civiles, sino que además se eleva a la dignidad de un postulado de conciencia, sostenida y guiada por amor a Dios y al prójimo, al que dan nuevo vigor y amonestadoras señales el momento actual y la intensidad del esfuerzo necesario para la salvación de los pueblos.

La civilización cristiana, fundamento solidísimo de paz

El cuadrante de la Historia marca en estos momentos una hora grave y decisiva para toda la Humanidad. Un mundo antiguo yace en pedazos. El anhelo de los pueblos martirizados no es otro que el de ver surgir de estas ruinas lo antes posible un mundo nuevo, más sano, mejor ordenado jurídicamente y más en armonía con las exigencias de la naturaleza humana. ¿Quiénes serán los arquitectos que trazarán las líneas esenciales del nuevo edificio? ¿Quiénes los pensadores que lo imprimirán el sello definitivo? ¿Sucedrán tal vez a los dolorosos y funestos errores del pasado otros no menos deplorables y oscilará el mundo indefinidamente entre dos extremos? O más bien, ¿se parará gracias a la acción de sabios gobernantes el péndulo, adoptando direcciones y soluciones que no estén en contradicción con el derecho divino y no se opongan a la conciencia huma-

na, y, mucho menos a la cristiana? Depende de la respuesta que se dé a estas preguntas la suerte de la civilización cristiana en Europa y en el mundo.

La civilización, que lejos de servir de sombra o prejuicio para las formas peculiares y variadísimas de la vida civil en que se manifiesta la índole propia de cada pueblo, se injerta en ellas y da vida nueva a principios éticos más elevados —la ley moral escrita por el Creador en el corazón de los hombres, el derecho natural que deriva de Dios, los derechos fundamentales y la intingible dignidad de la persona humana—, y, para doblegar mejor la voluntad a su observancia, infunde en cada uno de los hombres, en todo pueblo y en la convivencia de naciones aquellas energías superiores que ningún poder humano puede conferir ni aun remotamente, mientras que a semejanza de las fuerzas de la Naturaleza preserva de los gérmenes venenosos que amenazan al orden moral, cuya ruina impide. De esta manera la civilización cristiana, sin ahogar ni debilitar los elementos sanos de las culturas nativas más variadas, los armoniza en las cosas esenciales, creando así una amplia unidad de sentimientos y normas morales, fundamento solidísimo de paz, de verdadera justicia social y de amor fraterno entre todos los miembros de la gran familia humana.

La elevación del proletariado es una obligación moral

Los últimos siglos, con una de aquellas evoluciones llenas de contradicción que jalanan la Historia, han visto por una parte minados sistemáticamente los fundamentos mismos de la civilización cristiana y, por otra, extenderse continuamente su patrimonio a través de todos los pueblos. Europa y otros continentes viven todavía, en mayor o menor grado, de las fuerzas vitales y de los principios que la herencia del pensamiento cristiano les han transmitido, casi como en una transfiguración espiritual de sangre. Algunos llegan a olvidar tan precioso patrimonio, a descuidarlo, hasta repudiarlo, pero queda de hecho aquella sucesión hereditaria. Podrá muy bien un hijo renegar de su madre, pero no por eso rompe la unión espiritual y biológica que la liga a ella. De la misma manera los hijos que se alejan o que se escapan de la casa paterna siempre oyen —alguna vez sin caer en la cuenta de cómo— la voz de la sangre, el eco de aquella herencia cristiana, que muchas veces en sus intentos y en sus acciones les preserva de dejarse dominar completamente y seguir por aquellos falsas ideas a las que ellos conscientemente o de hecho prestan adhesión. La clarividencia de la consagración y el valor del genio intuitivo del sentimiento de caridad fraternal de todos los espíritus rectos y honestos determinarán en qué medida y hasta qué punto le será concedido al pensamiento cristiano mantener y sostener la obra gigantesca de restauración de la vida social, económica e internacional en un plano que no se oponga al programa religioso y moral de la civilización cristiana.

Por eso dirigimos nuestra urgente exhortación a todos nuestros hijos e hijas del inmenso mundo, así como tam-

bién a quienes sin pertenecer a la Iglesia se sienten unidos con Nos en esta hora de decisiones irrevocables, para que ponderen la extraordinaria gravedad del momento y consideren que, sobre todas las colaboraciones con otras tendencias ideológicas y con las fuerzas sociales divergentes, sugeridas algunas veces por motivos puramente contingentes, la fidelidad al patrimonio de la civilización cristiana y su valerosa defensa contra las corrientes ateas y anticristianas es un punto fundamental que no se puede nunca sacrificar por ninguna ventaja transitoria ni por ninguna mudable combinación. Esta invitación, que esperamos encontraré eco favorable, en millones de almas sobre la tierra, tiene principalmente a una colaboración, leal y eficaz en todos los campos en donde la creación de un orden jurídico más recto se manifiesta como exigencia de la misma idea cristiana. Lo cual se entiende en manera especial de aquel conjunto de formidables problemas que se refieren a la edificación de un orden económico y social más en consonancia con la Ley divina y eterna y más conforme a la dignidad humana; en la elevación del proletariado, idea cuya resolución y generosa actuación se muestra a todo verdadero seguidor de Jesucristo, no sólo como un progreso terreno, sino también como el cumplimiento de una obligación moral.

El derecho natural de la propiedad

La Huanidad, después de amargos años de indigencia y restricciones y sobre todo de angustiosa incertidumbre, espera al final de la guerra un mejoramiento profundo y definitivo de tan tristes condiciones. Las promesas de los hombres de Estado y las múltiples ideas y propuestas de doctos y técnicos han despertado en las

víctimas un malsano orden social y económico, una ilusoria expectativa de una pelingeneza total del mundo, y una exaltada esperanza de un reino de milenaria felicidad universal. Tal sentimiento ofrece terreno favorable para la propaganda de programas más radicales y dispone a los ánimos para una bien comprensible impaciencia —aunque irracional e injustificada— que no espera nada de reformas orgánicas y lo aguarda todo de subversiones y violencias.

Frente a estas tendencias extremas, el cristiano que medita con seriedad sobre las necesidades y miserias de su tiempo, sigue fiel en la selección de remedios a las normas que la experiencia, la sana razón y la ética social cristiana señalan como fundamentos y principios de toda reforma justa. Ya nuestro inmortal predecesor, León XIII, en su célebre Encíclica "Rerum Novarum", enunció el principio de que, para todo recto orden económico y social, debe ponerse como fundamento incoercible el derecho a la propiedad privada. Y si es verdad que la Iglesia ha reconocido siempre el derecho natural de propiedad y transmisión hereditaria de los bienes propios, no es, sin embargo, menos cierto que esta propiedad privada es, de manera especial, fruto natural del trabajo, producto de una intensa actividad del hombre, que adquiere gracias a su voluntad enérgica de asegurar y desarrollar, con sus fuerzas, su existencia propia y la de su familia, y de crear para sí y para los suyos un campo de justa libertad no sólo económica sino también política, cultural y religiosa.

Un orden social que niega en principio o hace públicamente imposible o vano el derecho de propiedad, tanto en los bienes de consumo como en los medios de producción, no puede

ser admitido como justo por conciencia cristiana. Pero las cosas poco puede aceptar aquéllos sistemas que reconocen un derecho a la propiedad privada según un concepto completamente falso y están, por consiguiente, en oposición con el orden social verdadero y sano. Por eso, allí donde —por ejemplo, el capitalismo— se basan semejantes erróneas concepciones y se arroga sobre propiedad un derecho ilimitado, sin subordinación ninguna al bien común, contrario al derecho natural.

Vemos, efectivamente, a los pueblos cada vez más numerosos de trabajadores que se encuentran tran muchas veces frente a excesivas concentraciones de bienes económicos, que, por lo frecuente bajo formas anónimas, logran sustraerse sus deberes sociales y poner al obrero casi en la imposibilidad de formarse para sí una propiedad efectiva. Vemos a la gran y mediana propiedad disminuir y debilitarse en el social, arrojada y obligada como está a una lucha desva cada vez más dura y sin esperanza de feliz éxito. Vemos, por una parte, que fabulosas riquezas dominan la economía privada y pública y, por otra, que una multitud incontable de quienes, privados de toda seguridad directa o indirecta de su propia vida, ponen ningún interés en elevados y verdaderos valores del espíritu, cerrándose en aspiraciones hacia una libertad genuina y arrojándose al vacío de cualquier partido político, esclavos de cualquiera que les promete de alguna manera pan y tranquilidad. Y la experiencia ha demostrado de manera tiranía, aun en los tiempos presentes, es capaz la humanidad en semejantes ocasiones.

(Continúa)

De Sociedad

... cumple 84 años nuestro... Prolado el Excmo. se... don José Miralles Sbert... felicitarle, rogamos a... conserve su preciosa... para bien de la Iglesia y... Mallorca.

... los señores de Juan (don... por la señora de Ro... que ha venido con su... Fernando desde Irún, ha... pedida la mano de su en... padrina por el Excmo. se... don Antonio Blanes Boy... en nombre de don José... boda se celebrará el 25... próximo Noviembre.

... la motonave "Ciudad... "fue portadora de... del que fué distinguido... oculista y gestor muni... don Antonio Blanes Boy... fallecido en... condal.

... acompañando el cadáver... su afligida esposa, doña... Vanrell; sus hijos don... y Camila, y sus her... don Alberto, Ingeniero... don Fernando, Presidente de... diputación.

... las diez de la mañana fué... el féretro con lo... mortales del finado, co... en la capilla ardien... instalada en los tinglados... rezañdo a conti... el Santo Rosario.

... seguidamente tuvo lugar el... asistiendo a dichos... numerosa concurrencia... que se hallaban repre... todas las clases socia... de nuestra ciudad.

... la marcha de la fúne... comitiva la Guardia Muni... montada, en traje de ga... que seguían los hom... guarda jardines y guar... urbana.

... iban escolta, con hachas... al coche mortuo... ordenanzas del Ayuntamien... el entierro el Ayun... en corporación, pre... por el Jefe accidental... fuerzas de Tierra, Mar y... Almirante Jefe de la Ba... Naval, Excmo. señor don... don Garcés de los Fayos; el... señor Gobernador Ci... y Jefe Provincial del Movi... don Manuel Véglison; el... Alcalde, don Jorge Deza...

... Se encuentra restablecido... la dolencia que le ha aquejado... una semana nuestro querido... amigo y compañero de profesión... el redactor de "Balears" don... Miguel Vidal.

... Lo celebramos.

... En el correo de Barcelona... salió ayer el Rdo. P. José Mu... rral, S. J. que hasta ahora ha... sido Rector del Colegio de N. S... de Montesión.

... Acudieron al muelle a des... pedirle numerosas personas... entre ellas el nuevo Rector... R. P. Carreras y alumnos y ex... alumnos del Colegio.

... En Valldemosa tuvo lugar el... rezo del santo rosario y segui... damente la conducción del ca... dáver de la distinguida seño... rita María Magdalena Fortuñy... (Maura, al cementerio de Pal... ma.

... El rosario fué rezado en la... finca "Ses Rocas", propiedad de... los señores Fortuñy.

... Dichos actos fueron presidi... dos por el padre de la finada... nuestro buen amigo don Rai... mundo Fortuñy y Moragues... acompañado de sus hijos e hi... jos políticos así como tambi... én de sus hermanos don Jorge... y don Antonio Fortuñy y familia... res.

... El cadáver, al entrar en el... pueblo de Valldemosa, donde... se habían congregado numero... sos amigos de la familia Fortuñy... Moragues, fué recibido por el... clero parroquial con cruz alza... da, que le acompañó hasta la... salida e la citada villa.

... El acto constituyó una sen... tida manifestación de duelo.

... Reiteramos a la distinguida... familia de la difunta, especial... mente a sus apenados padres... nuestro profundo pésame por... tan sensible pérdida.

... Anoche salieron para la ciu... dad condal don José Pujol; don... Bartolomé Fiol; don Antonio... Reus; don Jorge Montojo; don... Ramón Muntaner; don Antonio... Riera; don Antonio Amengual;... don Bernardo Ribas; don Anto... nio Rosselló y don Guillermo... Obrador.

... De Barcelona llegaron ayer... don Francisco Vidal; don José... Ferrer; don Pedro M. Estrany;... don Juan Lladó; don Juan Mes...

... Se unieron en el indisoluble... nio matrimonial en la iglesia... de San Jaime, la bella señorita... María Tugores Ribas, con don... Juan Bauzá Nicolau, del Cuer... po de la Guardia Civil.

... Bendijo la unión y celebró la... boda de velaciones el Rdo. don... Jaime Bauzá, Vicario de San... Jaime, primo del contrayente.

Un hombre muerto al caer en un pozo

Habiendo tenido conocimiento la Guardia Civil de la Jefatura de Lina, de que en la finca ocdoñada por "Punta de Cana Mayola" se había producido un accidente de resultados del cual había fallecido un hombre, se trasladó a la misma donde comprobó a veracidad de la noticia.

Practicadas por la expresada fuerza, las averiguaciones pertinentes resultó que Lorenzo Cladera Cladera, natural de La Puebla, vecino de Lina con domicilio en la casa de campo "Punta de Cana Mayola" trabajaba en el interior de un pozo de la misma, juntamente con un ciudadano suyo y al intentar salir del mismo, por medio de una soga atada al cuerpo se desprendió de la misma cayendo violentamente al fondo del pozo produciéndose una herida en la región temporal izquierda que le produjo la muerte casi instantánea, según dictamen del médico forense.

A los efectos de justicia el hecho ha sido puesto en conocimiento del Juez de Instrucción de Lina.

quida; don Juan Ordinas; don Jaime Comas y don Matías Escalas.

Ayer tarde llegaron en el vapor correo de Valencia e Ibiza don Lorenzo Payeras Tortella; don Guillermo de Noreña; don Enrique Espejo Prieto; don Gaspar Abraham Seguí; don Juan Gual Nadal; don José Ramón Burguera y don Manuel Tallada Puig.

En el vapor correo de Valencia llegó ayer a Palma el naviero D. Vicente Enseñat Alonso, acompañado de su distinguida esposa.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, de Barcelona, se ha celebrado la boda de la señorita Concepción Mac-se Castells con don Manuel Lláiz Vizcaya. Bendijo la unión el Rdo. P. Soler, que pronuó una plática.

Los recién casados salieron en viaje de novios para Mallorca.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha aquejado una semana nuestro querido amigo y compañero de profesión el redactor de "Balears" don Miguel Vidal.

Lo celebramos.

En el correo de Barcelona salió ayer el Rdo. P. José Murall, S. J. que hasta ahora ha sido Rector del Colegio de N. S. de Montesión.

Acudieron al muelle a despedirle numerosas personas, entre ellas el nuevo Rector R. P. Carreras y alumnos y ex-alumnos del Colegio.

En Valldemosa tuvo lugar el rezo del santo rosario y seguidamente la conducción del cadáver de la distinguida señorita María Magdalena Fortuñy (Maura, al cementerio de Palma.

El rosario fué rezado en la finca "Ses Rocas", propiedad de los señores Fortuñy.

Dichos actos fueron presididos por el padre de la finada, nuestro buen amigo don Raimundo Fortuñy y Moragues, acompañado de sus hijos e hijos políticos así como también de sus hermanos don Jorge y don Antonio Fortuñy y familia res.

El cadáver, al entrar en el pueblo de Valldemosa, donde se habían congregado numerosos amigos de la familia Fortuñy Moragues, fué recibido por el clero parroquial con cruz alzada, que le acompañó hasta la salida e la citada villa.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo.

Reiteramos a la distinguida familia de la difunta, especialmente a sus apenados padres, nuestro profundo pésame por tan sensible pérdida.

Anoche salieron para la ciudad condal don José Pujol; don Bartolomé Fiol; don Antonio Reus; don Jorge Montojo; don Ramón Muntaner; don Antonio Riera; don Antonio Amengual; don Bernardo Ribas; don Antonio Rosselló y don Guillermo Obrador.

De Barcelona llegaron ayer don Francisco Vidal; don José Ferrer; don Pedro M. Estrany; don Juan Lladó; don Juan Mes...

Se unieron en el indisoluble nio matrimonial en la iglesia de San Jaime, la bella señorita María Tugores Ribas, con don Juan Bauzá Nicolau, del Cuerpo de la Guardia Civil.

Bendijo la unión y celebró la boda de velaciones el Rdo. don Jaime Bauzá, Vicario de San Jaime, primo del contrayente.

Junta Provincial de precios

Se hace pública para general conocimiento, que a partir del próximo día 14 de los corrientes y hasta nueva orden los precios a regir para las distintas piezas de pan será el siguiente:

- Piezas de 100 gramos 0'35 ptas.
- Piezas de 150 gramos, 0'35 ptas.
- Piezas de 400 gramos, 0'70 ptas.
- Piezas de 800 gramos, 1'30 ptas.
- Racionamiento infantil: 314 gramos de harina, 0'70 pesetas.

Teatros y Cines

NOTICARIO Núm. 89-A

Este noticiario que se proyecta está integrado por el siguiente índice:

Industria.— Aspectos y detalles de la fabricación de armas de fuego en Eibar.

Variedades.— Una función en el circo alemán Busch. Fieras y aerobatas. La mujer-proyectil tictua en un parque de Nueva York. Cienno veintidós metros desde la boca de la red.

Deportes.— Pruebas de natación y de saltos sobre el agua en Zurich.

Toros.— En las dencas de Salamanca. Cómo se abarban y embarean las reses para una corrida.

Actualidad mundial.— Oficiales eslovacos juran la bandera en Presburgo. Roosevelt reelegido candidato para la presidencia de los Estados Unidos. Representantes del Japón y de Hungría visitan a Hitler en su Cuartel General. El primer ministro británico mister Churchill, con las tropas aliadas.

Frentes de combate de Europa.— La aviación, los tanques y la artillería en el frente del Oeste. Ataque de la aviación inglesa a un convoy en el mar del Norte.

El Caudillo en Galicia.— El jefe del Estado clausura en Vigo los campeonatos nacionales de atletismo del Frente de Juventudes y recibe en Pontevedra la Medalla de Oro de la ciudad. El Caudillo inaugura en Vigo la Exposición Industrial.

METROPOL

Hoy nos ofrecerá este local un coble programa realmente interesante, formado por la comedia dramática "Rayo de sol", con la notable actriz Annabella; y la graciosa producción "Susana tiene un secreto", con los admirados artistas Rosita Díaz y Miguel Ligero.

Para mañana viernes se anuncian otros importantes debuts entre los que figuran el número enciclopédico Gedcon y Pilar Gil, con sus graciosas parodias, atracción que acaba de actuar con grandioso éxito en los principales cines de Barcelona.

Se presentará también ante el público del Metropol la precoc artista Jossent con sus bailes y canciones.

BORN HOY

Programa cumbre 2 GRANDES FILMS 2 La obra maestra de la pantalla

ESPEJISMO DE AMOR

por GINGER ROGERS y el film más alegre de la temporada

Mi mujer favorita

por la pareja ideal IRENE DUNNE CARY GRANT

UN PROGRAMA EXCEPCIONAL QUE VERA TODO PALMA

Visite las maravillosas CUEVAS DE ARTA

ganará Vd. mucho aprovechando las numerosas gangas que en calzados de última moda ofrece LA FERIA DEL CALZADO San Miguel, 188 (Frente Farmacia H. Militar)

LA SEÑORA

D.ª María Ignacia de Oleza y de España
en Religión

Madre María de la Virgen de la Peña

Falleció en el Convento del Instituto de María Reparadora de Sevilla, el día 9 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus hermanos, hermanas (ausente y presente) tía, primos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar hoy jueves día 14, a las once, en la parroquial Iglesia de Santa Eulalia, en sufragio de la difunta, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente.

El duelo se despedirá en la Iglesia.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORITA

M.ª Magdalena Fortuñy Maura

FALLECIO EL DIA 12 EN VALLDEMOSA, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su Director Espiritual Rdo. P. José Murall, S. J.; sus padres, hermanos, hermanas, hermanos políticos y demás familia, ruegan apenados a sus amigos y conocidos que encomienden su alma a Dios y asistan al Funeral que se celebrará mañana, viernes, día 15, a las once, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia de esta ciudad.

No se invita particularmente.

Los Excmos. y Rvdos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Arzobispo de Zaragoza y Obispos de Vich, y Menorca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Los candidatos republicanos son elegidos por gran mayoría en El Maine

Portland. — En las elecciones celebradas en el Estado de Maine, los candidatos republicanos fueron elegidos por gran mayoría. El republicano Horace Hildreth fué elegido gobernador por tres votos a uno. Los otros dos candidatos republicanos ganaron por más de cuatro a uno. Un proverbio norteamericano dice: "Lo que nace en Maine, lo harán los Estados Unidos".

Peticón a Roosevelt de la madre del diplomático Tyler Kent

Washington. — En una petición dirigida al presidente Roosevelt por la madre de Tyler Kent, detenido y encarcelado en Inglaterra, "a causa de haber violado el acta de secretos de guerra inglesa", se dice que Roosevelt debe procurar el traslado a los Estados Unidos de Kent y debe enterarse si la detención de éste fué "realmente justificada", recurriendo para ello a todos los medios, salvo el de la "declaración de guerra a la Gran Bretaña".

Violenta explosión en la inmediación de un local donde hablaba el Jefe del Gobierno sueco

Estocolmo. — Una violenta explosión he ha producido en las inmediaciones de un local donde pronunciaba un discurso la propaganda electoral el Presidente del Consejo de Ministros, Hanson, en la ciudad de Skoeld.

El Gobierno griego traslada su sede a Caserta, cerca de Nápoles

Londres. — El Gobierno helénico ha trasladado su residencia desde El Cairo a Caserta, cerca de Nápoles, según se anuncia oficialmente.

Campamento para 40 mil personas

Washington. — En Octubre, atrárá la U.N.R.R.A. en Philippeville, Argelia, un campamento para los refugiados, una cabida de 40 mil personas. Casi todos los refugiados proceden de Yugoslavia.

Noveno aniversario del fallecimiento de

Don Joaquín Aguiló Valentí

Fallecido el 15 de Septiembre de 1935, recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

La familia del finado ruega a sus amigos y conocidos que tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en el altar del Santo Cristo de la parroquial Iglesia de Santa Eulalia mañana, viernes, día 15, de 6 a 12 de la mañana.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La sequía hace casi inservibles los saltos del Alberche

Salto del Alberche. — La pertinaz sequía que venimos sufriendo, se acentúa en estos días finales del verano, hasta el punto de que puede asegurarse que no hay entrada de agua en los Saltos del Alberche, ya que la que llega por el cauce del río puede equipararse a la que, por evaporación, se pierde en toda la extensión del pantano, reducida hoy a los estrechos límites de las profundas hondanadas.

Noventa metros de altura, aproximadamente, tiene el muro de contención, en su parte central y ha bajado el agua a más de cincuenta metros. Esto es, el nivel del agua es mucho menos de la mitad.

En configuración horizontal tenía inundadas tierras que hoy se ven al descubierto en enorme cantidad de metros cuadrados. Sólo el embalse del Puente Burguillos, embalse regulador, tiene capacidad para doscientos diez millones de metros cúbicos y se calcula que las existencias actuales no llegan a quince millones. Precisamente hoy ha sido abierta la compuerta de fondo para que pueda trabajar la central de Puente Nuevo.

Esta central trabajaba normalmente con el exceso de agua sobrante de la de Puente Burguillos, que ha cesado en su trabajo porque, a su toma de agua no llega el líquido elemento, y anoche paró soa.

Desde el año anterior, 1943, viene ya pesando sobre esta central de saltos del Alberche, y en general sobre todas las em presas eléctricas de la región central de España, la pertinaz sequía que ha dado lugar a las necesarias restricciones en el consumo de electricidad. Pero este invierno no ha llovido nada y la amenaza se dejó sentir; había sido aumentado en gran parte el suministro de energía con motivo de la electrificación de grandes y pequeñas industrias, otras muchas se desentolvían a base de gasolina y adoptaron la electrificación por

Rigurosas disposiciones del Gobierno provisional francés contra los "colaboracionistas"

París. — El Gobierno provisional adoptó, en su reunión de anoche, varias disposiciones de carácter riguroso para regularizar los mandatos de arresto y el procesamiento de personas acusadas de haber colaborado con los alemanes o de haber cometido actos en perjuicio de la seguridad del Estado, según declara Radio París.

Comerciantes

estareis al corriente de todas las órdenes sobre precios, tasas y márgenes comerciales suscribiéndoos a los servicios de ASTREA Sto. Cristo, 14 - Entlo. Izq.

J. JANER

ENFERMEDADES DE LA PIEL Zagranada, 16, de 11 a 2

LA GUERRA EN EUROPA

Los aliados atacan la línea Sigfrido a ochenta kilómetros de Coblenza.—Intenso bombardeo de Francfort

(Viene de la 1.ª)

VIOLENTA BATALLA

Londres.—La batalla de Alemania aumenta en violencia, declara el corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel general interaliado.

Los bombarderos martillean los fortines de la línea Sigfrido.

Los norteamericanos han conquistado Eupen, Malmédy y Spa.

Desde Lieja los aliados han hecho progresos hacia el Norte, Este y Sur.

No hay nuevas noticias acerca de las tropas norteamericanas que se encuentran a ochenta kilómetros en el interior de Alemania.

COMUNICADO ALIADO

En el valle del Mosela hemos ensanchado nuestras cabezas de puente a través del río contra la fortísima resistencia enemiga.

Bombarderos medios atacaron ayer reductos de la línea Sigfrido cerca de Scheid a ochenta kms. de Coblenza.

Otras formaciones atacaron el empalme ferroviario de Saint Wendel y posiciones artilleras y puestos de observación en las cercanías de Nancy y un puente rutero y ferroviario entre el territorio holandés y la península de Beveland.

Desde Holanda hasta el Mosela y desde Estrasburgo hasta Kehlsgenburg fueron atacados movimientos de tropas y transportes enemigos.

El adversario perdió 30 aviones en el aire y nueve en tierra. Los aparatos aliados no han regresado.

AUMENTA LA VIOLENCIA DE LA BATALLA DE ALEMANIA

Londres.—La batalla de Alemania aumenta en violencia, declara el corresponsal de la Agencia Reuter en el cuartel general interaliado.

Los bombarderos martillean los fortines de la línea Sigfrido.

Los norteamericanos han conquistado Eupen, Malmédy y Spa.

Ocupaciones realizadas por los franceses en el sector de Dijon

Frente del Sur de Francia.—Las tropas francesas han continuado el avance al noroeste de Dijon y han ocupado Saint Seine l'Abbaye, a 24 kilómetros de Dijon.

Igualmente han ocupado Vesuzon y Courtivron, sin resistencia.

Más al Este han sido conquistados Orville y Champlite, a 43 kilómetros al nordeste de Dijon.

Unidades del séptimo ejército norteamericano han llegado a su vez a Pont sur Saona, a 13 kilómetros al nordeste de Vesoul.

Al norte de esta ciudad la resistencia alemana es fuerte.

Columna alemana que se rinde

Londres.—Un comunicado del general Koenig dice que las fuerzas francesas del interior han obligado a rendirse a una columna alemana formada por 18.000 hombres en la región de Issoudun.

Progresos de las fuerzas de Patton

Frente del Noroeste de Europa.—Las fuerzas del general Patton realizan considerables progresos en su nuevo cruce del Mosela.

Al sur de Nancy, los ataques se dirigen contra Metz.

Mensaje de Eisenhower a la población civil del Rhur y de Renania

Londres.—El mensaje que Eisenhower ha dirigido a la población civil del Rhur y de Renania con motivo de la entrada de los ejércitos aliados en Alemania dice que las comunicaciones por las que se retirarán las unidades alemanas al interior serán objeto de bombardeos tan devastadores como los que precedieron a la campaña de Normandía.

El mensaje advierte a las personas civiles que evacuen en

EL MEDICO SION RIERA

Enfermedades del pecho

(San Miguel, 236)

Participa a sus clientes que hasta últimos de septiembre sólo visitará en Palma miércoles y sábados.

las semanas próximas las regiones en peligro, las cuales son enumeradas seguidamente en el mensaje.

CONDENADOS A MUERTE.—LA CAPTURA DE ALEMANES EN FRANCIA

Washington.—Diez y nueve miembros de la milicia de Vichy han sido condenados a muerte.

La policía francesa ha manifestado que debe haber aún en Francia unos 50.000 alemanes entre soldados y civiles cuya busca se realiza sistemáticamente.

La detención resulta difícil, puesto que se encuentran en posesión de una perfecta documentación francesa.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—El comunicado alemán de hoy dice que las tropas angloamericanas avanzan sobre Luneville a través del alto Mosela y se combate duramente cerca de Neufchâteau.

La presión aliada continúa en el sector de la frontera suiza y crecen en intensidad los ataques aliados contra los puertos del Oeste.

Fuerzas aliadas han atacado, sin éxito, Calais y Dunkerque.

Tanques aliados han penetrado en el Havre.

Prosigue encarnizada la lucha en Brest.

En Italia, las divisiones alemanas han conseguido un completo éxito defensivo en el sector del Adriático.

Al sur de Transilvania, fuerzas soviéticas continúan atacando con gran violencia en Sauck y Kroso.

Al SE. de Varsovia, tropas soviéticas han penetrado en un punto de las líneas alemanas.

Al NE. de Ostrolenka, las tropas alemanas han abandonado Lomza, después de encarnizada lucha.

En los Balcanes se desarrollan contramedidas adoptadas por el mando alemán contra el avance soviético hacia las fronteras occidentales de Rumanía y Bulgaria.

El comunicado termina diciendo que durante los ataques aliados de ayer noche sobre Alemania fueron derribados 139 aviones angloamericanos.

LA LIBERACION TOTAL DE BELGICA SUPONDRIA UNA GRAN PERDIDA PARA ALEMANIA

Londres.—La próxima liberación total de Bélgica supone para la Alemania la pérdida de unos dos millones de obreros, dice el corresponsal de la prensa norteamericana.

Perderá la producción belga de carbón, que es de 26 millones de toneladas anuales, así como otros productos de la industria belga.

LOS NORTeamERICANOS SE APROXIMAN A LURE

Frente de Francia.—Las fuerzas norteamericanas se aproximan a Lure, a 25 kms. al Este de Vesoul, en carretera principal de Belfort a París y a 30 kms. por la carretera de Belfort.

La conquista de Lure cortaría las comunicaciones entre Nancy y Belfort y reduciría la vía de escape de los alemanes por las carreteras secundarias a través de los Vosgos hacia Mulhouse.

600 MIL BOMBAS INCENDIARIAS SOBRE OBJETIVOS ALEMANES

Londres.—Más de 1.400 bombarderos pesados de la RAF arrojaron más de 600 mil bombas incendiarias durante las últimas doce horas sobre los objetivos industriales de Alemania, informa el Ministerio del Aire.

400 mil de ellas cayeron en

Francfort donde los aviones concentraron su acción sobre los abastecimientos militares destinados a la línea Sigfrido.

CONTINUA EL BOMBARDEO DE DOVER

Londres.—Los cañones almarques de largo alcance que bombardearon Dover durante 7 horas de la noche pasada y durante 3 horas de la madrugada de hoy, han abierto el fuego nuevamente esta tarde a las catorce horas.

Dos horas más tarde, los cañones continuaban disparando.

MAS DE MIL BOMBARDEROS ATACARON OBJETIVOS ALEMANES

Londres.—Oficialmente se comunica que más de mil bombarderos pesados norteamericanos, escoltados por cazas, han atacado varias fábricas de gasolina sintética y otros objetivos industriales del centro, sur y oeste de Alemania.

PROTESTA DE SUIZA A LOS EE. UU.

Berna.—La Legación de Suiza en Washington ha recibido instrucciones para protestar ante el Gobierno de los Estados Unidos por los ataques efectuados por aviones norteamericanos sobre territorio suizo, según se anuncia oficialmente.

LOS ALIADOS AVANZAN, A PESAR DE LA RESISTENCIA ALEMANA

Londres.—El séptimo ejército norteamericano que avanza, frente a una resistencia fuerte por parte de los alemanes, ha ocupado las localidades de Flay y a 9 kms. al Norte de Vesoul y Dampvaley y Colombes, a 6 kms. al NW de Vesoul y a cincuenta kms. al W de Belfort, anuncia el enviado de la Reuter cerca del Cuartel aliado del Mediterráneo.

Las fuerzas del interior han proseguido su avance por el valle del Oureq y Purey, al sur de Châtillon.

En el flanco derecho aliado, los alemanes opusieron enconada resistencia a nuestro avance entre Villersex y Pont de Rolide.

20 MILICIANOS DE DARNAND CONDENADOS A MUERTE

Marsella.—La Radio de esta ciudad anuncia que 20 miembros de la Milicia de Darnand, acusados de alta traición por haber pertenecido a dicha organización, han sido condenados a muerte en Niza.

LAS F. F. I. HAN HECHO MILES DE PRISIONEROS

Londres.—Un comunicado del general Koenig dice que las F. F. I. han hecho 3 mil prisioneros alemanes, en la región de Saint Pierre de Montier.

Añade que, en el Departamento del Saona y del Loira se han capturado también varios miles de alemanes.

BOMBARDEO DE BOLOGNE

Cuartel aliado expedicionario.—Los norteamericanos tropiezan con fuerte resistencia alemana en el Mosela.

Los bombarderos aliados han atacado las posiciones fortificadas de Boulogne, con eficaces resultados, según se anuncia oficialmente.

CINCO CONDENADOS A MUERTE EN NIMES

Marsella.—Cinco personas acusadas de alta traición a la causa del Movimiento francés de resistencia han sido condenadas a muerte por el Tribunal especial de Nimes.

Otro tribunal análogo comenzará a funcionar próximamente en Niza, con jurisdicción en los Alpes Marítimos.

¿Declarará Finlandia la guerra a Alemania?

LA NEGATIVA ALEMANA DE EVACUAR SUS TROPAS DEL NORTE DE FINLANDIA DIFICULTA LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

Estocolmo.—La radio sueca transmite una información del corresponsal en Estocolmo de la B. B. C. que afirma que aunque la delegación finlandesa para negociar la paz se encuentra en Moscú desde hace algunos días, no hay indicios de que se hayan hecho progresos hacia un acuerdo.

Los rusos alegan que los alemanes no han evacuado Fin-

landia en el plazo previsto y solo se han retirado algunas tropas auxiliares.

Agraa que la permanencia de alemanes en la parte Norte de Finlandia hará inevitable la declaración de guerra de Finlandia a Alemania.

El corresponsal británico agregó que la decisión alemana de permanecer en Finlandia deja al mariscal Manrheim solo dos posibles salidas: o emplear a las tropas finlandesas en desarmar o internar a los alemanes o dejar a los rusos entrar en Finlandia para expulsar a los alemanes.

Bajo el gobierno de De Gaulle El 30 de Septiembre se retrasa una hora

SCHNEIDER EXPLICA COMO TRABAJA EN FAVOR DEL MOVIMIENTO DE RESISTENCIA

París.—Jacques Schneider, multimillonario y propietario de las fábricas "Schneider-Creusot" ha explicado a un corresponsal de la Prensa combinada americana como había trabajado en colaboración con un grupo de obreros franceses en favor del movimiento de resistencia.

Schneider declaró que sus fábricas habían sido bombardeadas por los aliados en octubre de 1942 y en junio de 1943 y que desde esa fecha los agentes de De Gaulle llevaron a cabo eficaces actos de sabotaje.

Explicó Schneider la naturaleza del problema que se le había planteado y que consistía en disminuir la producción sin despertar las sospechas alemanas, para evitar que se desmantelaran las fábricas y fueran trasladadas a otro lugar.

SE IGNORA EL PARADERO DE VARIOS DIPLOMATICOS SUIZOS Y DANESOS

Washington.—La policía francesa informa que varios diplomáticos suizos y daneses salieron hace días de Vichy, en dirección a la frontera helvética, y han desaparecido sin que se haya podido descubrir ninguna pista de su paradero.

OTRO TANTO OCURRE.—AÑADE CON EL NUEVO MINISTRO DE AGRICULTURA, PIERRE TANGUY-PRIVENT

FUSILAMIENTO DE SETENTA Y UN MIEMBROS DE LA MILICIA DE DARNAND

Londres.—Setenta y un miembros de la Milicia de Darnand han sido fusilados en el pueblo de Trand, en el Departamento de la Alta Saboya, según informa el corresponsal especial de la Agencia Reuter con el VII ejército norteamericano.

Estas ejecuciones fueron llevadas a cabo después de un Consejo de guerra seguido contra noventa y siete milicianos franceses, de los cuales sólo veintinueve quedaron absueltos.

El tribunal que los juzgó estaba compuesto por un representante de las F. F. I., tres oficiales del Ejército secreto, dos oficiales del "maquis" y un personaje civil. El juicio se celebró antes de la llegada de las tropas aliadas a la Alta Saboya.

EL YERNO DE LAVAL, DETENIDO

Londres.—El conde de Chambrun, descendiente del general Lafayette, y su esposa han sido detenidos en Francia según anuncia la radio de las F. F. I. La condesa de Chambrun es hija de Pierre Laval.

Un convoy alemán atacado por la aviación aliada

Londres.—El Ministerio del Aire anuncia que aviones "Bea-fighter" británicos y de los Dominios, escoltados por cazas "Mustangs", del servicio de defensa de la Gran Bretaña, atacaron anoche un convoy enemigo al oeste de las islas Frisias.

Un destructor resultó gravemente averiado y cinco barcos se incendiaron.

No regresaron dos aparatos.

Mensaje del Rey de Yugoslavia a su pueblo

Londres.—El Rey Pedro, de Yugoslavia, ha dirigido un mensaje por radio a su pueblo.

En él ha pedido a todos los serbios, croatas y eslovenos que se unan y se sumen al ejército nacional de liberación que manda el Mariscal Tito.

Condena, calificándolo de traidor, a todo el que preste ayuda al enemigo.

El mensaje termina así: "¡Viva nuestra Yugoslavia grande, libre y federal!"

Las condiciones del armisticio rumano, firmado en Moscú

Estocolmo.—El armisticio entre Rumanía y la U.R.R.S., Gran Bretaña y EE. UU. ha sido firmado en Moscú, anuncia la radio soviética.

Como representantes de la U.R.R.S. tomaron parte en las negociaciones Molotov, Vichinski Novirof, Vinogradof y Davidenko.

Inglaterra y EE. UU. estuvieron representadas por sus embajadores respectivos en Moscú, Archibald Clark Kerr y Averell Harriman.

La delegación de Rumanía la componían el ministro de Justicia Patrascano, el general Danaciano, el príncipe Stirby y otras personalidades.

LOS TERMINOS DEL ARMISTICIO

Londres.—La radio Moscú ha transmitido esta noche los siguientes detalles sobre los términos del armisticio firmado entre Rusia, Gran Bretaña, Estados Unidos y Rumanía.

Primero: Rumanía accederá a hacer la guerra al lado de las potencias aliadas contra Alemania y Hungría para la restauración de su independencia y soberanía, para la cual empleará por lo menos doce divisiones de infantería con sus refuerzos respectivos.

Las operaciones militares de las fuerzas armadas rumanas incluidas su marina y fuerzas aéreas, serán conducidas bajo la dirección del alto mando soviético.

Segundo: Rumanía promete desarmar e internar a todas las fuerzas armadas alemanas y húngaras en territorio rumano e internar a los ciudadanos de esas dos potencias.

Tercero: Rumanía garantizará a la Unión Soviética y demás tropas aliadas el libre movimiento por el territorio rumano en todas las direcciones si la situación militar lo requiere. Facilitará además estos movimientos poniendo a su disposición todos los medios de transportes necesarios en tierra, mar y aire a su costa.

Cuarto: Será restaurada la frontera entre Rusia y Rumanía, establecida en acuerdo soviético-rumano del 28 de Junio de 1940.

Quinto: Rumanía entregará inmediatamente todos los prisioneros de guerra soviéticos y aliados capturados por ella así como los ciudadanos internados y conducidos, forzadamente a Rumanía, al alto mando soviético para el regreso de estas personas a su patria.

Desde el momento de la firma

de estos términos hasta haya sido efectuada la repatriación Rumanía se encargará a su costa del cuidado de todos los prisioneros de guerra soviéticos y aliados internados conducidos por la fuerza a Rumanía y de los internados y los proveerá de suficientes alimentos, vestidos y cuidados médicos, de acuerdo con las necesidades sanitarias. Rumanía costeará asimismo el regreso de todas estas personas a su patria, respectiva.

Sexto: Rumanía libertará inmediatamente sin atender a su ciudadanía o nacionalidad a todas las personas detenidas por su actividad en favor de las naciones unidas o por su simpatía o por su origen nacional y rescindirá toda legislación discriminatoria y restricciones derivadas de estas causas.

Séptimo: Rumanía se compromete a entregar como trofeos al alto mando soviético todo el material militar y armamento de Alemania y sus satélites que se encuentran ahora en territorio de Rumanía, incluidas las unidades navales de Alemania y sus satélites actualmente en aguas de Rumanía.

Octavo: Rumanía se compromete a impedir sin permiso del alto mando soviético la retirada y expropiación de las propiedades de toda clase, incluso joyas y dinero pertenecientes a Alemania y Hungría o a sus ciudadanos o personas que residen en territorio ocupado por ellos.

Noveno: Rumanía se compromete a entregar al alto mando soviético todos los barcos pertenecientes a las naciones unidas que se encuentren en puertos rumanos independientemente del control, bajo el que hallen barcos en el momento presente para uso del alto mando aliado durante el tiempo de guerra contra Alemania y Hungría, en interés mutuo de los aliados. Después estos barcos serán entregados a sus propietarios. El Gobierno rumano asumirá toda responsabilidad material por cualquier destrucción o daño que sufran dichas propiedades hasta el momento que sean entregadas al alto mando soviético.

Diez: Rumanía deberá pagar regularmente en dinero rumano los fondos requeridos por el alto mando soviético para la ejecución de sus funciones y pondrá a su disposición en caso de necesidad las empresas industriales, de transportes y comunicaciones, estaciones de energía y servicios públicos,

combustibles, víveres y otras materias en el suelo rumano de acuerdo con las instrucciones que dicte el alto mando soviético.

Los barcos rumanos en Rumanía o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

Once: Los daños sufridos por la Unión Soviética como consecuencia de las operaciones de guerra y ocupación de Rumanía del territorio rumano, deberán ser reparados por los rumanos, pero tomando en consideración que Rumanía no ha salido simplemente de la guerra sino que ha declarado la guerra y combatirá contra Alemania y Hungría, ha sido acordado que Rumanía no deberá pagarle todo sino una parte. Rumanía deberá pagar 300 millones de dólares norteamericanos en el período de 6 años, en especies, petróleo, trigo, madera, barcos, maquinaria, etc.

Rumanía deberá pagar asimismo los daños sufridos por otras naciones aliadas o sus ciudadanos en Rumanía durante la guerra, cuya suma será fijada más tarde.

Doce: Rumanía se compromete devolver a la U.R.R.S. todos los tesoros y materiales, tales como equipos de fábricas de locomotoras y vagones ferroviarios, tractores, reliquias históricas, piezas de museos y todas las demás propiedades pertenecientes a entidades públicas y corporativas y a ciudadanos particulares de la Unión Soviética.

Decimotercero: Rumanía se compromete a restablecer todos los derechos de sus ciudadanos en territorio rumano, tal como existían antes de la guerra y devolver intactas todas sus propiedades.

Diez y cuatro: Rumanía se compromete a cooperar con el alto mando soviético en la detención de personas acusadas de crímenes

de guerra.

15.—Rumanía se compromete a disolver inmediatamente del territorio rumano todas las organizaciones fascistas o quisieras otras, cuyas actividades sean hostiles a las naciones unidas y especialmente a la Unión Soviética y no permitiendo en lo futuro la formación de organizaciones similares.

16.—La publicación y distribución de diarios, revistas, folletos, comedias y películas y actuación de emisores de radio y servicios postales, gráficos y telefónicos, realizados de acuerdo con el alto mando soviético.

17.—Cuando circunstancias locales lo permitan la administración civil rumana se reestablecerá. Todos los órganos administrativos rumanos comprometidos cumplirán todas las instrucciones dictadas por el alto mando soviético en materia de la seguridad y de la paz.

18.—La Comisión aliada del alto mando soviético vea la ejecución de los acuerdos hasta que sea firmada la paz.

19.—Los Gobiernos aliados consideran como no válidas las decisiones del arbitraje de Transilvania—toda ella mayor parte—deben ser devueltas a Rumanía.

El Gobierno soviético trasarse conforme en que a fin las tropas soviéticas en parte junto a las rumanas las operaciones contra Alemania y Hungría.

Vigésimo: Estos términos son válidos desde el momento en que han sido firmados.

La reunión pugilística

La velada que tuvo anoche en el Teatro Balbo dejó muy satisfecha a la numerosa concurrencia, del desarrollo y final de los últimos combates, los que fueron antes del límite, no existía largo. Tanto como Pericás vencieron a contrincantes y su triunfo bien logrado.

Lo mejor de la reunión fue la vistosa esgrima eficaz martillo castigando adversario Costa que los golpes de su rival, especialmente los del estómago, el tercer asalto Costa abatió, resonando en el ambiente una entusiasta y ensordeadora ovación. Martí hizo su mejor combate y como apreció el público.

Martí III venció a Sabón el segundo asalto, gracias a un derribo que propició mandibula del calalán, que llevó al penúltimo asalto de los sueños.

En el último combate enfrentaron Pericás y el campeón Hilario Mariñas, que sustituyó a Josepe. Esta lucha fue poco del agrado de la concurrencia debido a que el abusaba de agarrarse. En el cuarto asalto Hilario bastante castigado y en guiente al ser derribado, contactado hasta nueve y de una serie de buenos golpes de Pericás, Hilario abandonó. La ovación en el del mallorquín fue calurosa.

En los combates de Aroca venció a Reus por puntos y Rosales, por igualdad, la victoria fue vencedor de Cap...

Con permiso



Soldados norteamericanos de permiso desembarcan en un puerto inglés, de regreso de Francia